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در شهر عکس نوشت

وضعیت نمازخانه‌های بین‌راهی نیازمند رسیدگی فوری است
وضعیت نظافت و امکانات بسیاری از  نمازخانه‌های بین‌راهی 
اصلا خوب نیست. فرش‌ها و موکت‌ها بموقع شسته نمی‌شوند 
و کثیف هستند، وضعیت سرمایش و گرمایش مناسب نیست، 
بسیاری از مهرها شکسته و کثیفند که این وضعیت در‌ شأن 
یک کشور مسلمان نیست. اشکالات نمازخانه‌های بین‌راهی را 
باید  برطرف و آنها را به مکانی آراسته و مناسب جهت حضور 

نمازگزاران تبدیل کرد.
 بدری از تهران

یارانه نان به نانوایی‌های استان مرکزی پرداخت نشده است
بنا بود دولت یارانه‌ای به نانوایی‌های سطح کشور اختصاص دهد 
که البته به بسیاری از آنها هم تعلق گرفته است اما هنوز خبری 
از پرداخت آن به نانوایی‌های استان مرکزی نیست. با توجه به 
بالارفتن قیمت مواداولیه و دستمزد کارگر اگر این وعده محقق 
نشود، بسیاری از نانوایی‌ها مجبور به تعطیل‌کردن کسب‌وکار 

خود خواهند بود.
یک نانوا از اراک

خودروهای کم‌مصرف خارجی وارد کنند
اگر خودروهای کم‌مصرف خارجی وارد کنند هم سازندگان 
داخلی ترغیب به ساخت خودروهای با‌کیفیت‌تر و مجبور 
به رقابت می‌شوند و هم نیازی نیست هر فصل قیمت بنزین 
افزایش یابد. در این صورت هم فشار اقتصادی بر دولت و مردم 
کم می‌شود و هم به کاهش آلودگی هوا کمک خواهد شد؛ در واقع 

یک تیر و چند نشان.
بهینه از تهران 

همکاری شهرداری تهران و دولت 
برای ارتقای خدمت

در سال‌های اخیر و به‌ویژه در دوره ششم مدیریت 
شهری تعامل شهرداری با نهادهای مختلف بیشتر شده 
که نتیجه‌اش ارائه خدمات بیشتر به شهر بوده است. در 
تازه‌ترین اقدام هم معاون شهرسازی و معماری شهردار 
تهران دیدارهایی با نمایندگان وزارت راه‌وشهرسازی 
و ارتش داشته که نتایج مثبتی برای مردم شهر دارد. 
اما این نشست‌ها با حضور چه کسانی بوده و چه 

دستاوردهایی داشته است؟

تسریع پروژه‌ها با همکاری ارتش
 عنوان جلسه: تسریع و تسهیل اجرای پروژه‌ها و 

طرح‌های شهری پایتخت
 شرکت‌کنندگان: معاون مهندسی دفاعی و پدافند 

غیرعامل ارتش جمهوری اسلامی 
 اهداف: هماهنگی و تعیین‌تکلیف پروژه‌های شهری دارای 

معارضات ملکی یا زیرساختی با اراضی متعلق به ارتش 
 نتیجه دیدار: طرفین بر ضرورت ایجاد یک سازوکار کارآمد 
برای رفع موانع اجرایی پروژه‌هایی که نیازمند آزادسازی یا 

بهره‌برداری مشترک از فضاها هستند، توافق کردند.

بهره‌مندی ساکنان حومه از مترو
 عنوان جلسه: تدوین سند راهبردی حمل‌ونقل حومه‌ای

 شرکت کنندگان: غلامرضا کاظمیان معاون شهرسازی 
و معماری وزیر راه‌وشهرسازی و دبیر شورای‌عالی شهرسازی 
و معماری، جبارعلی ذاکری مدیرعامل شرکت راه‌آهن و 

نماینده شرکت مترو در محل وزارت راه‌وشهرسازی 
 اهداف: تسهیل دسترسی شهروندان به حمل‌ونقل عمومی 
و کاهش وابستگی به‌خودروی شخصی در تردد بین‌شهری 

تهران و حومه 
 نتیجه دیدار: تدوین سند راهبردی برای توسعه 
زیرساخت‌ها، سرمایه‌گذاری و بهینه‌سازی خدمات ریلی 

در حومه‌ تهران

ابتکار  در  پرداخت بدهی بانک ها 
معاون مالی و اقتصاد شهری شهردار تهران در  جلسه شورای اسلامی شهر تهران  چه گفت؟
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اقتصاد شهری شهردارتهران در صحن شورای گزارش
اسامی شهر از پرداخت منظم اقساط 

تسهیلات دریافت شده در دوره ششم خبر داد و تأکید کرد 
که بدهی 18هزار میلیارد تومانی شهرداری به بانک شهر 

مربوط به دوره‌های قبلی مدیریت شهری بوده و 
شهرداری درصدد است با راهکارهای نوین مالی این 

بدهی‌ها را نیز تسویه کند. سجاد محمدعلی‌نژاد که در 
جریان بررسی لایحه نامه شهردار تهران درباره واگذاری 

املاکی در راستای تسویه دیون شهرداری به بانک‌ها به صحن 
دعوت شده بود، گزارشی از جزئیات هزینه‌کرد تسهیلات و پرداخت 

بدهی‌ بانک‌ها به نمایندگان مردم ارائه داد.

خدمات‌رسانی بدون توقف در روزهای آشوب
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست و خدمات شهری شورا: از شهرداری برای ترمیم 
آسیب‌های وارد شده به شهر از سوی عناصر آشوبگر، تشکر می‌کنم. در اوج اغتشاشات همه مناطق و نواحی 

آماده‌باش و در حال خدمات‌رسانی بودند و به‌ویژه در بخش خدمات شهری، خلل جدی نداشتیم.

زاکانی سه‌شنبه به شورا می‌رود
 مجید باقری، معاون برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه انسانی و امور شورای شهرداری: به‌رغم شرایط خاص 
پیش آمده، با برگزاری جلسات تخصصی و کارشناسی متعدد، سند بودجه در موعد مقرر آماده شد و سه‌شنبه 
۳۰دی‌ماه با حضور دکتر علیرضا زاکانی، شهردار پایتخت در صحن شورا، به پارلمان شهری تقدیم خواهد شد.

اجتماع امت محمد در میدان نبوت
جشن بزرگ امت محمد در سالروز مبعث پیامبر 
اعظم)ص( عصر شنبه با حضور مردم در میدان نبوت در 
شرق تهران برگزار شد. به‌گفته فاطمه تنهایی، شهردار 
منطقه 8، میدان نبوت )هفت حوض( مملو از دوستداران 
و عاشقان اهل‌بیت)ع( و پیامبر اکرم)ص( بود و مردم 
ولایتمدار تهران با حضور چشمگیر در این جشن ارادات 

خود به این خاندان را ابراز کردند.
در این چند قاب گوشه‌ای از این اجتماع را می‌بینید.

از تفاهم با ارتش تا تدوین سند 
راهبردی حمل‌ونقل حومه‌ای 

نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری 
شهردار تهران:تسریع در تعیین تکلیف طرح‌ها 
و پروژه‌هایی که با محدودیت‌های ناشی از تداخل 
با اراضی نظامی مواجه هستند، از اهداف مدیریت 
شهری برای ارائه خدمات مؤثر به شهروندان است؛ 
بنابراین مدیریت شهری در تعامل با ارتش در حال 
تدوین یک تفاهمنامه برای آزادسازی مسیر اجرای 
طرح‌هاست. خوشبختانه ارتش جمهوری اسلامی 
ایران در مسیر اجرای پروژه‌های مهم شهری که 
با اراضی یا زیرساخت‌های متعلق به نیروهای 
مسلح تداخل دارند، رویکرد همکاری دارد و در 
تعیین‌تکلیف سریع معارضان با مدیریت شهری 
همراه است. همچنین با توجه به اهمیت تکمیل 
شبکه ریلی حومه‌ای تهران، تدوین سند راهبردی 
حمل‌ونقل حومه‌ای تهران در دستورکار مدیریت 
شهری و دولت قرار گرفته است. این سند با هدف 
ایجاد یک سیستم حمل‌ونقل حومه‌ای کارآمد 
و پایدار برای بهبود کیفیت زندگی شهروندان و 
ارتقای سطح خدمات عمومی در حال تدوین است.

جشن مبعث حضرت رسول اکرم)ص( همراه با 
نورافشانی و مولودی‌خوانی بود.

 این مراسم با‌شکوه‌ در فضایی امن و 
با حضور خانواده‌ها برگزار شد.

علیرضا نادعلی، سخنگوی 
شورای شهر تهران در این 
مراسم شرکت کرد.

غرفه عرضه کتاب هم در 
بخش جانبی تدارک دیده 
شده بود.

 کیک 210کیلویی به طول 25متر 
توسط مدیریت شهری تدارک 

دیده شده بود.

نوای کربلایی جواد مقدم، صابر خراسانی، محمد نوشه‌ور، 
محمد اسداللهی و گروه سرود نجم‌الثاقب در شرق تهران 

طنین‌انداز شد.

محیط زیست

رونمایی از سیاهه انتشار آلودگی هوای 
تهران تا پایان دی ماه

آخرین گزارش سیاهه انتشار  آلودگی هوای منتشرشده  
در تهران مربوط به سال۱۳۹۶ است و با توجه به تغییرات 
تهران در این سال‌ها، اطلاعات آن قابل استناد نیست. 
به‌عبارت دیگر درحال حاضر سیاهه جدید انتشار آلودگی 
هوای تهران که بتوان در بررسی آلودگی‌ هوای پایتخت 
به آن استناد کرد، وجود ندارد؛ اما به‌گفته فاطمه کریمی، 
مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت هوای شهرداری تهران، 
تازه‌ترین سیاهه انتشار آلودگی هوای تهران با رویکردهای 
نوین تا پایان دی‌ماه رونمایی و منتشر می‌شود. او در این 

باره چنین توضیح داده که در ادامه می‌خوانید.

پایان بازبینی و جمع‌بندی نهایی
بازبینی، ویرایش و اصلاحات لازم درباره سیاهه انتشار جدید 
که متعلق به سال۱۴۰۱ است به اتمام رسیده و با انجام 
جمع‌بندی نهایی، تا پایان دی‌ماه منتشر می‌شود. سیاهه 
انتشار جامع‌ترین و معتبرترین داشبورد اطلاعاتی برای 
مدیریت آلودگی هوا در دنیاست که ما نیز از این منبع جامع 

برای مدیریت آلودگی هوا بهره‌مند خواهیم شد.

بررسی موضوعات جدید در سیاهه 
در نسخه اصلاح شده سیاهه انتشار مباحث جدیدی که 
سهم جدی در آلایندگی هوای پایتخت دارند، گنجانده 
شده؛ مباحثی همچون پسماندسوزی، معادن شن و ماسه 
یا شیب معابر تهران که هیچ‌گاه سهم آلایندگی آنان در 
نسخه‌های پیشین سیاهه انتشار دیده نشده بود، اضافه شده 
است. همچنین سهم آلایندگی تاکسی‌های اینترنتی در 
آلودگی هوا از دیگر مباحث گنجانده‌شده در سیاهه انتشار 

جدید است.

سهم کشاورزی و دامداری در آلودگی
در نسخه اصلاح‌شده سیاهه انتشار تلاش شده تا با رفع 
ایرادات نسخه‌های قبلی، سکوهای اینترنتی جدیدی را 
که پیشتر مغفول مانده بود و امکان اضافه کردن آن وجود 
نداشت اضافه کنیم و نسخه جامع‌تری به مردم، مراکز و 
دستگاه‌ها ارائه دهیم . در 2نسخه قبلی سیاهه انتشار هیچ‌ 
مطالعه‌ای درباره موضوع کشاورزی و دامداری و نیز سهمشان 
در آلودگی هوا صورت نگرفته بود که این پارامترها نیز با 

رویکرد جدید به نسخه فعلی اضافه شد.

 چمران در جمع خبرنگاران چه گفت؟

مهدی چمران، رئیس شورای اسامی 
شهر تهران طبق روال هر جلسه در جمع 
خبرنگاران حاضر شد و به سؤال‌ها پاسخ داد.

  چگونگی تعیین زمان 
فعالیت چراغ‌های 
راهنمایی: ثانیه‌های 
چراغ‌ها را پلیس راهنمایی 
و رانندگی به‌صورت 
طراحی  هوشمند 
و تنظیم می‌کند؛ 
بنابراین براساس 
محاسبات فنی بوده 
و پلیس به نتیجه 

رسیده است.‌
  جرایم پیش‌بینی 
شده برای موتورسواران: جرایم هنوز 
بازدارنده نیست و موتورسیکلت‌ها هنوز معضل 
شهر هستند. افراد با موتور سریع‌تر به محل کار 
خود می‌رسند اما با رعایت نکردن قوانین هم در 
آلودگی هوا و هم در ترافیک تأثیرگذارند. تخلف 
در موتورسواری به یک فرهنگ تبدیل شده و افراد 
آزادانه هرکاری می‌خواهند انجام می‌دهند و اغلب 

آمار فوتی‌ها به موتورسواران برمی‌گردد.
  ساخت و‌ساز غیرمجاز در حریم 
 منطقه۲۰:  هر موقع در کشور اتفاقی رخ می‌دهد، 
ساخت وسازهای اصلی کم می شود و ساخت‌وساز 
خلاف رشد می‌کند. هنوز مشکل حریم داریم و چیزی 
مشخص نیست. شهرداری هم هنوز لایحه را به ما نداده 
که به شورای‌عالی و استانداری دهیم. شهرداری هرچه 

سریع‌تر باید این لایحه را ارسال کند.
  خسارت‌های حوادث اخیر: هنوز آمار کتبی 
خسارت‌ها به ما ارائه نشده است. براساس بررسی‌های 
صورت گرفته آماری توسط شهرداری و استانداری 
ارائه شده است. شاید روزی که شهردار برای ارائه لایحه 
بودجه به شورا بیاید در مورد خسارات نیز گزارش 
خود را ارائه دهد. احتمالا شهردار سه‌شنبه به شورا 

خواهد آمد.
  ثبت نام‌ در انتخابات شورای هفتم: وقتی 
به میدان آمدن مردم را دیدم صلاح ندیدم که در 
میدان حضور نداشته باشم. موفق بودن در کار یکی 

از راه‌های مقابله با آمریکاست.‌

پرداخت بدهی‌ها با الگوی نوین مالی
براساس مصوبه شورا برای واگذاری 
املاک با ارزش بالاتر از رقم مشخص و 
مصوب، این لایحه را به شورا ارائه دادیم. 
اقساط تسهیلات دریافت شده این 
دوره را به‌طور منظم پرداخت می‌کنیم 
و عقب‌ماندگی در این خصوص وجود 
ندارد. تسهیلات و بدهی‌های سنواتی 
بانکی، مربوط به دوره‌های قبلی مدیریت 
شهری است و درصددیم  این بدهی‌ها را 
نیز با الگو‌های نوین مالی و ابزار های در 

اختیار ، تعدیل کنیم.

بدهی 200همتی دوره قبلی مدیریت شهری
ارزش باقی‌مانده تسهیلات دریافت شده پیشین شهرداری 
از بانک شهر، نزدیک به ۱۸هزار میلیارد تومان است و اگر 
امروز پرداخت نشود، به ازای هر ماه، ۲۰۰میلیارد تومان 
جریمه دیرکرد به آن افزوده می‌شود. عمده تسهیلات هم 
در سال‌های مختلف ازجمله ۱۳۹۵، ۹۶ و ۹۷ اخذ شده و در 
این دوره از مدیریت شهری اقساط به‌طور منظم و در موعد 

مقرر پرداخت می‌شود.

دریافت تسهیلات برای توسعه زیرساخت‌ها
تسهیلات اخذ شده، برای توسعه زیرساخت‌ها و تزریق در 
پروژه‌ها ازجمله در حوزه‌های فنی و عمرانی و حمل‌ونقل 
عمومی هزینه شده است. گزارش خود را در مورد بدهی‌ها 
آماده کرده‌ایم و انتظار برای ثبت آخرین تسویه حساب‌های 
بانکی، گزارش را با تعویق مواجه کرد. برخی تسهیلات ارزی 
و بر مبنای یوآن و یورو است و تلاش می‌کنیم  بزرگ‌ترین 
میزان از بازپرداخت تسهیلات چه به لحاظ ارزی و چه ریالی 

را امسال انجام دهیم و گزارش آن را نیز ارائه خواهیم کرد.

تسویه بدهی 21همتی بانک تجارت 
براساس آخرین گزارش، ۲۱همت از بدهی شهرداری به 

بانک تجارت تسویه شده است. بدهی ارزی به 
بانک تجارت نیز معادل 5هزار و ۷۵۰میلیارد 
تومان است و امیدواریم تا پایان سال بدهی 
را کاما پرداخت کنیم. بدهی شهرداری به 
بانک صادرات نیز ارزی و معادل 5همت بوده و 

پرداختی به دیگر بانک‌ها جزئی است.

خرید تجهیزات به ازای تسویه بانکی 
به ازای تسویه تسهیلات بانکی، براساس لایحه بودجه 
و همچنین براساس قرارداد با بانک‌ها، تسهیلات جدید 
دریافت می‌کنیم. هرچه ال سی دریافت کنیم برای خرید 
تجهیزات و افزایش دارایی‌های سرمایه‌ای شهرهزینه خواهد 
شد. بنابراین، مصارف هر تسهیلات جدیدی، در بخش 
سرمایه‌ای به‌ویژه حوزه‌های عمرانی و حمل‌ونقل است؛ 
برای مثال 4همت از بانک شهر برای خرید اتوبوس تسهیلات 
دریافت کردیم. بانک شهر به ازای تسویه تسهیلاتی سنواتی، 
تسهیلات جدیدی برای سرمایه‌گذاری در حوزه سرمایه‌ای 
به شهرداری پرداخت خواهد کرد. براساس تفاهم‌ها، برای 
خرید اتوبوس‌های جدید و توسعه خطوط مترو تسهیلات 

دریافت می‌شود.

کتابخانه بچه‌های صادقیه سوخت 
اغتشاشگران با آتش‌زدن کتابخانه مسجد امام جعفر صادق ع  5هزار کتاب را از بین بردند

مژگان مهرابی | روزنامه‌نگار | 

مسجد امام جعفر صادق)ع( بین گزارش
فلکه اول و دوم صادقیه یکی از 
شاخص‌ترین مساجد غرب پایتخت است که 
به‌واسطه قرارداشتن در بافت تجاری و پرتردد 
بیشتر اوقات درهایش به روی مردم باز است و 
کتابخانه‌اش تاکنون میزبان جمع زیادی از 
نوجوانان و جوانان محله‌های طرشت، ستارخان 
و صادقیه بوده؛ اما این‌روزها از این کتابخانه اثری 
باقی نمانده است؛ چون درنتیجه آتشی که 
آشوبگران در شامگاه 18دی برپا کردند، نه‌تنها 
کتاب‌ها، بلکه ساختمان هم کاملا سوخت. به 

محل این کتابخانه رفتیم.

روز غم‌انگیز محله صادقیه
در خیابان ستارخان و بعد از عبور از فلکه 

اول صادقیه، ابتدای بلوار شهدای 
صادقیه، نمای مسجد امام جعفر 
صادق دیده می‌شود. نزدیک‌تر 
که می‌شویم اثرات باقیمانده از 

آتش‌سوزی‌ها نمایان است. عده‌ای 
داخل مسجد درحال تمیزکاری‌اند. 

حجت‌الاسلام هادی فلاح، امام جماعت مسجد 
امام جعفر صادق)ع( حسابی مشغول و مدام 
در حال رفت‌وآمد در مسجد است؛ اما پذیرای 
ما می‌شود و حادثه را اینطور روایت می‌کند: 
»یادآوری‌اش هم غم‌انگیز است. منزل من در 
طبقه فوقانی مسجد قرار دارد. پنجشنبه‌شب 
حدود ساعت20:30 بوی دود به مشامم رسید. 
ناگهان یکی از بچه‌های بسیجی خبر داد که 

اغتشاشگرها در مسجد را 
شکسته و وارد صحن شده‌اند. 
آنها در سالن اجتماعات را هم 
شکسته و به طبقه بالا یعنی کتابخانه 
راه پیدا کرده بودند. اغتشاشگرها با 
انداختن کوکتل مولوتوف کتابخانه و حیاط مسجد 
را به آتش کشیدند. حتی مغازه‌های زیر مسجد هم 

که مرکز خرید محله بود دچار حریق شد.«

آسیب جدی به سازه کتابخانه
دور ساختمان مسجد نوار خطر زردرنگ 
کشیده‌اند و همچنان کارگران مشغول کار 

هستند. رضا منصوریان، شهردار ناحیه5 
منطقه2 که در محل حضور دارد، درباره شب 
حادثه می‌گوید: »حوالی ساعت23 به خیابان 
شهدای صادقیه رسیدم. مسجد و کتابخانه‌اش 
همچنان در حال سوختن بود. کتاب‌ها 
و قفسه‌های چوبی کتابخانه می‌سوختند و 
هرچه آتش‌نشان‌ها تلاش می‌کردند شعله 
آتش خاموش نمی‌شد، تا اینکه ساعت3:30 
بامداد درنهایت توانستند آتش را مهار کنند. اما 
اسکلت ساختمان در اثر حرارت زیاد فرم خود را 
از دست داد. ساختمان کتابخانه هرآن ممکن 
است آوار شود و جان و سامت شهروندان را 

به خطر بیندازد. برای همین اقدامات لازم 
برای تخریب کامل بنای آسیب‌دیده 
توسط شهرداری ناحیه2 انجام 

شده است.

کتاب‌ها خاکستر شدند
می‌خواهیم وارد سالن کتابخانه 
شویم، ولی حجت‌الاسلام فلاح مانع 
می‌شود و می‌گوید: »سالن اجتماعات و 
کتابخانه به‌دلیل حجم بالای آتش کاملا تخریب 
شده و حتی خطر ریزش دارد.« امام جماعت 
مسجد موقعیت کتابخانه را نشان می‌دهد و با 
حسرت صحبت‌هایش را ادامه می‌دهد؛ »کتابخانه 
مسجد پاتوق اهالی به‌خصوص جوانان و نوجوانان 
بود. بیش از 5هزار جلد کتاب با موضوع‌های 
مختلف داشتیم و حدود 50نفر روزانه از کتابخانه 
استفاده می‌کردند و این تعداد در زمان امتحانات 
بیشتر می‌شد. اما حیف، حالا جز خاکستر چیزی 
باقی نمانده است. اهالی با ایستگاه آتش‌نشانی 
ستارخان تماس گرفتند؛ اما اغتشاشگرها 
راهبندان ایجاد کرده بودند و نگذاشتند خودروهای 
آتش‌نشانی بموقع برسند. وقتی هم رسیدند آتش 
تمام بخش‌های مسجد و کتابخانه را در برگرفته 
بود. حتی یکی از بچه‌های مسجد را به قصد کشت 
کتک زدند و متأسفانه انگشت او قطع شد.«هنگام 
خروج از مسجد، نگاه‌های مردم به مسجد قدیمی 
محله جلب توجه می‌کند. برخی زیر لب حرفی 
می‌زنند و آهی می کشند و برخی با دست کتابخانه 
را نشان می‌دهند که حالا جز اسکلت از آن چیزی 

باقی نمانده است.

5000
جلد کتاب در کتابخانه 

مسجد امام جعفر 
صادق)ص( در آتش 

سوخت

50
نفر از شهروندان محله 

روزانه از امکانات فرهنگی 
کتابخانه استفاده 

می‌کردند

1818
هزار میلیارد 
تومان رقم 

بدهی دوره‌های 
قبلی مدیریت 
شهری به بانک 

شهر است

۲۱۲۱
همت از بدهی 
شهرداری به 

بانک تجارت در 
این دوره تسویه 

شده است 
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